



ROMÂNIA

Avocatul Poporului

Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, București
www.avp.ro



Tel.: +40-21-312.71.01, Fax: +40-21-312.49.21, E-mail: avp@avp.ro
Tel. dispecerat: +40-21-312.71.34, E-mail: petitii@avp.ro

Domnului Comisar de poliție penitenciară Marian Valentin Aldea
Director Penitenciarul Mărgineni

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
IEȘIRE Nr. 11992 / 16 JUN. 2021

RECOMANDAREA

nr. 88 din 16 JUN. 2021

privitoare la *modificarea programului de îmbăiere în camerele supraaglomerate dotate cu un singur grup sanitar*, precum și la *intensificarea operațiunilor de igienizare a camerelor, pentru combaterea igrasiei și pentru dezinsecție*, astfel încât penitenciarul Mărgineni să asigure normele minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate, aprobate prin Ordinul Ministerului Justiției nr. 772/C/2017

Prin petițiile înregistrate cu nr. 6648 din 30 martie 2021 și nr. 10487 din 24 mai 2021, numiții și în numele mai multor deținuți din Penitenciarul Mărgineni, au reclamat, printre altele, condițiile degradante existente în cadrul Secției și au solicitat efectuarea unei anchete pentru a fi verificate susținerile acestora.

În fapt, petenții au reclamat:

- supraaglomerarea camerelor (15-30 de persoane cazate în camere de 30 de m²);
- supraetajarea paturilor pe trei rânduri;
- camerele sunt murdare, pline de igrasie, de gândaci și ploșnițe;
- există un singur grup sanitar într-o singură cameră;

Față de aspectele sesizate, adjunctul Avocatului Poporului Mircea Cristea a aprobat **efectuarea unei anchete la Penitenciarul Mărgineni, în data de 9 iunie 2021**, de către reprezentanții Departamentului armată, justiție, poliție, penitenciare, având ca scop verificarea susținerilor petenților.

Referitor la condițiile de detenție existente în camerele și din cadrul Secției, reprezentanții instituției au vizitat camera. Ca urmare a vizitei întreprinse și din actele puse la dispoziție de conducerea penitenciarului, au rezultat următoarele:

Referitor la modul de dispunere a paturilor în cameră, s-a constatat că acestea sunt poziționate pe trei rânduri, 30 de paturi într-o camera care permite instalarea doar a 12 paturi.

În cameră sunt cazate 30 de persoane private de libertate, rezultând astfel supraaglomerare carcerală.

De asemenea, camera dispune de un singur grup sanitar aferent celor 30 de deținuți cazați, iar programul aferent îmbăierii este de o oră jumătate (ora 16.00 - ora 17.30), de luni până sâmbătă, de unde rezultă că timpul alocat îmbăierii este insuficient.

Cu ocazia vizitei deținuții cazați în camera , au reclamat supraaglomerarea camerei, existența insectelor, lipsa mobilieului (lucrurile personale sunt depozitate sub paturi), existența igrasiei și insuficiența unui grup sanitar la 30 de persoane.

Concluzie: reclamațiile petenților se susțin. Camerele de deținere și din Secția sunt identice din punctul de vedere al condițiilor precare de detenție, al timpului alocat îmbăierii, precum și al lipsei igienizării camerelor.

Referitor la igienizarea camerei (dezinsecție), având în vedere reclamațiile formulate de deținuți, dar și din actele puse la dispoziție de conducerea penitenciarului a reieșit că ultima activitate de dezinsecție a avut loc în data de 24 martie 2021.

Concluzie: Ținând cont de faptul că se apropie sezonul cald, opinăm că operațiunile de dezinsecție ar trebui intensificate.

RECOMANDARE

Directorul Penitenciarului Mărgineni va analiza și va dispune măsuri legale necesare pentru

- **modificarea programului de îmbăiere în camerele supraaglomerate dotate cu un singur grup sanitar**, astfel încât timpul alocat igienei pentru fiecare deținut să fie suficient;
- **intensificarea operațiunilor de igienizare a camerelor**, pentru combaterea **igrasiei și pentru dezinsecție**, astfel încât penitenciarul Mărgineni să asigure condiții conforme cu Anexa n. 4 din Normele minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate, aprobate prin Ordinul Ministerului Justiției nr. 2772/C/2017

Directorul Penitenciarului Mărgineni îl va informa pe Avocatul Poporului cu privire la însușirea Recomandării și la măsurile dispuse.

Avocatul Poporului

Renate Weber